2009-2010-cu tadrisilinda markazlasdirilmis qaydada kecirilmis buraxilis
imtahanlarinda xarici dil fonni @zra naticalar barada

Umumtoahsil moktoblarinin XI siniflorinde morkoezlosdirilmis gaydada kegirilon
buraxilis imtahanlarinda xarici dil fonni {izro test tapsiriglar: tortib edilorkon tam
kurs, yoni kegilmis biitiin mévzular shato olunmusdur.

Test tapsiriglarinin say1 hor variantda 15 olmagla asan, orta, ¢atin soviyyalor
tizro gruplasdirilmisdir va tokco grammatika deyil, homginin sagirdlorin dil vardis
vo bacariglar: da nozors alinmisdir:

* horf va soslari bir-birindon farglondira bil mok

* artikllorin islonmo yerini - birlosmalords yerinds vo diizgiin istifads etmoyi
bacarmaqg

* sifot vo zorf, onlarin doracalarinin diizgiin segilmosi

* avazliklarin diizgiin islodilmosi

* sozdiizoltmo; verilmis suffiks vo prefikslorin komoyi ilo sozlor diizoltmok,
sado, diizoltmo vo miirokkob sozlori - isimlari farglondirmok

* |eksik minimum dairasinds sézlorin sinonim va antonimini sego bilmok

* sozlorin bu va ya digar nitg hissosine aid oldugunu ayird eds bilmok

* sozoniilorindon yerindo istifads etmok

* baglayici vo odatlart diizgiin segmok vo yerindo islotmok

* diizgiin sual va inkar ciimlalarini se¢a bilmok

* fellorin miixtalif zamanlarim diizaltmok vo onlar1 ciimlado islotmok, eloco do
zamanlarin uzlasmas: qaydasin bil mok

* felin molum va mochul névds diizgiin islonmasini bilmok

* modal, baglayici vo komokgi fellorin islonmosi yerini diizgiin miiayyan etmok

* verilmis Kigcikhocmli orta cotinlikli motnlori montiqi, diizgiin vo ardicil
tamamlamag

* diizgiin sual ciimlasi qurmag

* diizgun ciimloni segmok

* diizgiin sozii ve ya varianti sego bilmok, montiqi testlori anlamag

* vasitasiz nitgi vasitali nitge (Vo yaaksino) cevira bilmok

oyanilik tcin ingilis dilindan istifads olunmus test niimunalarine nozar yetirak:

1. Choose the line of words with the sound [19].

A) engineer, deer, fear, pear

B) beer, dear, here, near

C) tear, stay, clear, fare

D) where, ear, dare, stairs

E) wear, fair, chair, year

Gortndiyi kimi, bu test tapsirigr fonetika boahsino aiddir.

Fonetika dilin saslordon bohs edon bir hissosidir. Hor bir dilin 6ziinomoxsus
fonetik qurulusu var. Har hanst bir dili 6yronmok ti¢iin avvalcao onun sos sistemini,
sozlorin vurgusunu 6yronmok lazimdir.

Biz soslori toloffiiz edirik vo esidirik, horflori iso yaziriq vo goriiriik. ingilis
dilinds olan sait soslor monoftonglara va diftonglara boliiniir. Monoftonglar tok
avazli, diftonglar iso ciit avazli soslordir. Verilon test tapsiriginda mogsad



sagirdlorin variantlarda verilmis sozlordo [19] diftonqunun diizgiin taloffiiziini
bilib-bilmadiklarini yoxlamagqdir.

E variantinda "fair", "chair" sozlari,

D-do "dare", "stairs”,

C variantinda "fare",

A - da iso "pear” sozlorinds [ea] diftonqu kKimi soslonir.

Belaliklo, B variant: diizgiin cavabdir.

Bu tapsirniga sagirdlorin 79,89%-i diizgiin, 15,08% iso yanlis cavab vermisdir.
Bu da onu gostarir ki, bu movzu sagirdlarimiz tarafindon yaxsi monimsonilmisdir.

2. Choose the correct nouns in the possessive case.

1. That man‘sdriving so fast.

2. Max's got some books by Charlotte Bronte.

3. Our host's dogs stopped barking.

4. Y our brother’s here.

5. The postman’s little son is naughty.

A) 3,4

B)1,5

C) 23

D) 3,5

E)4,5

Bu test tapsirigi ismin yiyalik hali mdvzusuna aiddir. Ingilis dilinde ismin
yiyalik hal1 asason soxs va asya arasinda movcud olan yiyslik, sahiblik alagasini,
yani bu va ya digor asyamn kime moxsus oldugunu bildirir. Habela, molumdur ki,
isimlarin yiyalik halim diizeltmok ticiin tok isimlarin sonuna ‘s sakilgisi artirilir,
eloco do yiyalik hal1 ‘s sokilgisi ilo diizolmoayan com isimlarin yiyalik hali da eyni
ciir, yani ‘s sokilcisi artirmagla diizolir. S sokilcisi gabul edon com isimlarin yiyalik
halim diizaltmok ti¢iin s6ziin sonuna sadaca apostrof - * isarasi qoymaq lazimdir.

Bunu da bilmok vacibdir ki, ingilis dilinds bir ¢ox qusaltmalar var, messlon:
"is", "has" fellori, "us" avozliyi qusalchimis formada ‘s kimi verilir. Bu sobsbdan
1-ci ciimladoki ‘s- "is"-in ousaldilnus formasidir,

2-ci cimlodaki ‘s "has"-in qusaldilmis formasidir, 4-cii ciimlodoki ‘s yeno do
"is" - in qusaldilmisg formasidir. Belaliklo do, 3-cii vo 5-ci ciimlalor diizgiin
cavabdir: Bizim ev sahibinin itlari vo Pogtalyonun kigik oglu - ismin yiyalik
halinda olan ciimlalordir.

Cavab: D variantidir.

Bu test tapsingim 59%-0 yaxin sagirdlor dogru, 33,27% iso yanhs
cavablandirmisdir. Bu iso heg do pis gostarici deyil.

3. Choose the correct articles.

...Sheremetyevo is one of the best airports. ItTs... large airport.

A)- a

B) the, the

C) the, -

D) -, the

E)a -



Bu test tapsirg: artikl movzusuna aiddir. Ingilis dilinds Azarbaycan dilino xas
olmayan kiilli migdarda oyronilmoli vo yadda saxlamlmali gaydalar vardir; bu
dilds bazi sozlorin isim olmas: onlarin garsisinda artiklin isladilmosi ilo miioyyan
edilir. Artiklin baslica vazifasi ismo xas olan geyri-miiayyanlik vo miiayyanlik
kateqoriyalarin ifado etmokdon ibaratdir.

Ingilis dilinds 2 ciir artikl vardir: geyri-miioyyon artikl (a, an) vo miioyyan
artikl (the). Qeyri-miioyyan artikl Azorbaycan dilino konkret isimlarlo islonarkan
"bir* sozii kimi torcimo edilir vo ya heg torciimo edilmir, basga bir halda iso "to
be" felindon sonra ismin necaliyindon danisib, onu tosvir etdikds do islono bilar.
Ciimlanin ikinci hissosi buna nimunodor. Mioyyanlik artikli iso ¢ox vaxt isars
avazliyi kimi torciimo edilir. Bir sira hallarda - xiisusi adlarin garsisinda, sohorlor,
kiigalor, meydanlar, aeroport adlar1 garsisinda - (testin 1-ci hissosi buna misaldir)
artikl islonmir. Bu sobobdon B, C, D, E cavablar: sohvdir.

Dogru cavab: A variantidir.

Sagirdlorin 46,89%-i1 bu tapsiriga diizgiin cavab vermislor. 49,35% iso yanlis
variantlar segmislor. Umumiyyotlo, nozoro alsaq ki, artikl bohsi Azorbaycan
dilinds garsilig1 olmayan va ingilis dilinds ¢atin hesab olunan bahslardon biridir,
tobii ki, dogru cavab faizini gonaotbaxs hesab etmok olar.

4. Choose the correct degree of the adjective or the adverb.

This method seems... than the other one and people speak... of it.

A) successful, highly

B) more successfully, highest

C) more successfully, most highly

D) more successful, highly

E) much more successful, high

Verilon test tapsirig: sifot vo zorf movzusuna aiddir. Azarbaycan dilinds oldugu
kimi ingilis dilindo do sifot soxs vo asyamn necoliyini bildirir. Sifotlor sado,
diizaltmo, miirakkab ola bilir va onlarin ti¢ - adi, migayiso va tstiinliik daracalori
vardir. 1 vo 2 hecal1 sifatlordo miigayiso doracasi "er" sokilgisi vasitasilo, ¢oxhecal
sifotlordo iso "more" sozii vasitesi ilo diizalir. ©gor sifatlor ismin keyfiyyatini
bildirirss, zorflor do horokatlorin keyfiyyatini bildirir. Zarflor monalarina gore
horokatin zamanini, yerini, sobabini, torzini, neco bas verdiyini, doracasini va s.
bildirir.

Zorflor do sado, diizoltmoe, miirokkab olurlar, diizaltmo zarflor iso "ly" sokilgisi
vasitosilo diizalir. Ingilis dilinds bir sira fellordon (onlara feli baglayicilar deyilir)
sonra zarf islonmir va "seem” feli do homin bu grupa aid olan fellordondir.

B vo C variantlart elo mohz bu sobobdon sohvdir.

Cimlado "than" baglayicisi sifatin miigayiso doracasini talob etdiyindon A -
variant1 da sohv cavabdir. Ciimlonin 2-ci hissosinds iso "speak™ sozu zorf toalob
etdiyindon E variant: da sohvdir.

Umumiyyatlo, artikl bohsi ingilis dilindo ¢otin hesab olunan bohslordon biridir,
dogru cavab D variantidhr.

Bu tapsiniga sagirdlarin 67,59% diizgiin, 26,56% sagird yanlis cavab vermisdir.
Sifot vo zorf bohsi darsliklorimizdos kifayat godor genis verildiyindoan sagirdlorimiz



bu bohslari lazimi godor yaxsi anlamis vo ona gora do bu suala imtina faizi ¢ox
azar.

5. Choose the correct pronouns.

| haven't been able to find... who might be able to help me. There must be
...who knows how to fill out this application form.

A) anyone, someone

B) no one, someone

C) anyone, no one

D) no one, anyone

E) someone, anyone

Bu test tapsirigi avozlik mévzusuna aiddir. 9vazlik asas nitq hissolorindon biri
olub iimumilasdirme xiisusiyystine malikdir. Masolon, damisan "1", dinlayan "you",
hagginda danisilanlar iso "she, he, it" avazliklari ilo avazlonir.

Ingilis dilinds 11 ciir ovozlik vardir: soxs avozliyi, yiyslik ovazliyi, gayidis
avazliyi, geyri-miiayyan oavazlik vo s. Bu test tapsirnigi "some" vo "any" qeyri-
miioyyan avazliklorinin téromolarine aid test niimunasidir.

Veriloan ciimlonin inkar ciimlo oldugunu nozors alsag, aydin olur ki "some" va
onun toromolari asason tosdiq ciimlalorinds islonir, buna goro do E - sohv
variantdir. Ingilis dilinde bir ciimlodo iki inkar bildiron avazlik "no", "none",
"neither" vo yaxud inkar hissociyi "not" eyni vaxtda islono bilmoz, buna ssason B,
C, D variantlar1 da sohvdir.

Torciimo etsok gorarik ki, dogru cavab A variantidir.

Sagirdlorin 58,39%-i bu tapsirig: diizgiin, 30,24% iso yanlis cavablandirib ki,
bu da pis gostorici deyil. Amma dorsliklarimizds bu nitg hissosi kifayst godar genis
isiglandirildigindan sagirdlor daha diggetli olsaydilar, bu tapsiriga dogru cavab
faizi daha yiiksok ola bilordi.

6. Choose the sentences where the verb "to do" is used as an auxiliary verb.

1. "Can | do anything for you?' | repeated.

2. You didnTt have to hurt her feelings.

3. The children will do their best to pass the exams successfully.

4. Try to do everything as well as you can.

5. Do you understand my question?

A)2,5

B) 2,3

C) 35

D)1,2

E)4,5

Verilon test tapsiriginda 'to do’ felinin komokgi fel kimi islondiyi cimlalori
tapmag lazimdir.

1-ci ciimlods 'do’ asas mona dasiyan feldir, yoni 6z monasini saxlayib vo -
etmok kimi torciimo olunur.

2-ci cimlodo iso "didn't’ komokgi felin inkar formasidir.

3-cii ciimlods 'do’ yeno do etmok - asas mona dasiyan feldir.

4-cii cimlado do eyni ilo "to do’ asas mona dasiyan feldir.



5-ci ciimlados iso 'do’ indiki sado zamanda sual ciimlalorinds istifads olunan
komokei fel kimi islonmisdir.

Belaliklo, dogru cavab 2-ci va 5-ci ciimlalar, yani- A variantidir.

Bu test tapsirigina dogru cavab faizi - 47,57%, yanls iso 42,14%-dir.

Baxmayaraq ki, bu tapsinga diizgiin cavab faizi ¢cox da az deyil, burada
sagirdlarimiz verilmis ciimlalori sadoco daha diggetlo oxuyub tarciimo etsoydilor
'to do’ felinin asas vo ya komokgei fel kimi islonmosini asanligla tapa bilordilor.

7. Choose the correct Exclamatory Sentences.

1. How beautiful the scenery is!

2. How talented a painter is!

3. How well the cake tastes!

4. How sweet the flowers smell!

5. How difficult was the text!

A)15

B)2 4

014

D) 3,5

E)2 3

Test tapsirg: nida ciimlalorine aiddir. ingilis dilinds hor név ciimlalorin sdz
sirast oldugu kimi, nida ciimlalarinin do 6ziinomoxsus qurulusu var.

Nida ciimlalarinin qurulusuna ssason fel isimdon sonra islodilir, ona gora 5-ci
ciimlo sohvdir.

"How' nida sozii ilo baslanan ciimlolords & "an’ geyri-miioyyan artiklindon
istifado olunmur. Buna gora do 2-ci ciimlo do sohvdir.

Bir sira baglayici fellorlo - mosolon (taste, smell, look) - ciimlods yalmz sifat
islono bilar, ona gora 3-cii ciimlo do sohvdir.

Belaliklo, dogru cavab 1 vo 4 - yani C variantidir.

Bu test tapsinigina 46,18% sagird diizgiin cavab verib, bu da onu gostarir ki,
sagirdlorimiz nida cimloalorini  kifayat godor yaxsi monimsomoyiblor. Belo
olmasaydi, 42 % -5 yaxin sagird yanlis cavablari segmozdi.

8. Choose the correct sentence in the Passive Voice.

1. Was the soup tasty yesterday?

2. Was the soup eaten yesterday?

3. Was the soup given to you tasty?

4. Was the soup given to them?

A)l, 2

B) 1,3

C) 3,4

D)2 4

E)2 3

Bu test tapsirig: felin mochul noviine - mochul ndévds islonon ciimlalors aiddir.
Machul nov Azarbaycan dilinds oldugu kimi ingilis dilinds da gox islonir.

Ingilis dilinds mochul ndviin qurulmas: miisyyan gaydalar talob edir. Belo ki,
ogor molum novdo miibtoda 6zii horokoti icra edirss, mochul névds olan



ciimlolordo horokatin icrasi miibtoda tizorinds etdirilir, yoni horokat kiminso
torafindon etdirilir.

Moachul nov 'to be felinin mivafiq zamana uygun formas: vo 9sas mona
dasiyan felin 3-cii formas: - feli sifot Il vasitasilo diizolir.

1-ci ciimlado asas mona dasiyan fel yoxdur.

3-cii cimlodo iso 'given’  sozii verilmisdir kimi yox, verilon - feli sifot
funksiyasinda ¢ixis edib.

Belaliklo, dogru cavab D variantidhr.

Felin mochul noviinds verilon cimloalori sagirdlor seve-seva edirlor. Bu test
tapsirngina 62%-o yaxin sagird diizgiin cavab verib. Yalniz 28,55% yanlis cavablar:
secib.

9. Choose the sentence logically correct.

A) If you want to be a good teacher you must work hard at your profession.

B) If you want to be ateacher you must not be hardworking.

C) If you want to be a teacher you must enter Economy University.

D) If you want to help others you must do nothing.

E) If you want to buy food you must go to the chemist's.

Bu test tapsirigi montigi tarciimoys asason tapilmalidir.

Belo ciimlalor sagirdlorin tonqidi tofokkiiriinii inkisaf etdirir, onlar1 diisiinmoya
sovq edir va montigli secim etmoya yonlondirir. Diizgiin torciimo etsok gorarik ki,
dogru cavab A variantidhr.

Sevindirici haldir ki, montiglo slageli tapsiriglari sagirdlorimiz heg do pis
yazmayiblar, bels ki, burada dogru cavabi segonlor 64%-o yaxindir, yanlis cavab
veranlar iso 30,76% toskil edir.

10. Complete the dialogue.

- Hi, isthat you, Tom?

- Yes, itTs me. Hello, Nick.

- Tom, would you like to go to the

swimming pool with me?

-I’d loveto, but | can’t.

- Why?

A) | like the swimming pool very much

B) My one year old son doesn't let me

C) I amiill

D) | hate going to the swimming pool

E) Because the water is normal

Verilon dialoq sagirdlorin danisigda islotdiklori sual va cavab ciimlalorini
diizgiin anlayib, diizgiin qura bilmolarini yoxlamaqdir. Belo dialoglarda mantiqi
torcimoya fikir verilmolidir. Belo ki, sagird torciimoni diizgiin edorso, cavabi
asanligla tapabilor.

Dogru cavab C variantidhr. Bu tapsiriga da 63,58% dogru cavab verib, bu iso 0
demokdir ki, sagirdlor montigi tapsiriglar: etmokds artiq bir o godor do ¢otinlik
cokmirlor. Burada yalmz 29% sagird yanlis cavaba iistiinliik vermisdir.



Qarsidaki buraxilis imtahanlarinda sagirdlorin  qgabiliyyatlorini, bilik va
bacariglarini  yoxlamag mogsodilo miixtalif sopgili  test tapsiriglar:  toklif
olunacagdir. Onlardan fargli tartibata malik bozi niilmunoalori nozardon kegirak.

1. Choose the correct prepositions.

George apologized...E breaking the window but his mother went... shouting.

A)in, up

B) from, -

C) at, by

D) to, of

E) for, on

Verilon test tapsirigr sozoni moévzusuna aiddir. So6zoni adlanan nitq hissosi
komokgi nitg hissosidir. Sozonlori sade, diizoltmo, miirokkeb vo s. olurlar. ifads
etdiklori leksik-grammatik monalarina gors sozoniilori mokan bildiron: in, at, in
front of vo s., istigamat bildiran: to, into, towards vo s, zaman bildiran: for, since,
after vo s. bolinir. Homginin sozonilori tabesizlik vo tabelilik baglayicilar:
olmagla 2 grupa béliinirlor.

Bu test tapsiriginda verilon "apologized" soziindon sonratabesizlik slagesi ifads
edon sobab - natico bildiran baglayici olan "for" islonmoalidir.

Demoli, dogru cavab E variantidir.

2. Choose the correct tense forms.

We... our holiday in Turkey, but unfortunately we... terrible weather.

A) had, have

B) have, had

C) had, didn't have

D) had, had

E) didnTt have, had

Bu test tapsirigi felin zamanlari mévzusuna aiddir. A vo B variantlarinda zaman
uzlasmast olmadigindan bu variantlar diizgiin ola bilmaz, C, D vo E variantlan
arasinda secim etmok ticiin torciimo etsok, mohz torciimo vasitosilo ciimlonin 2-ci
hissosindo ’unforntunately’ sozii toossiif  bildirdiyindan, verilon variantlardan
yalniz D variantinin diizgiin cavab oldugunu gorarik.

3. Choose the correct variant.

| wonder, where... after classes.

A) hedid go

B) he went

C) did he go

D) went he

E) did he went

Gorundiyid kimi, bu test tapsirigir montige vo grammatik gaydaya osason
tamamlanmalidir. Bu név ciimlalar ingilis dilinds ciimlo qurarkon séz sirasin
diizgiin siralamagda boyiik shomiyyato malikdir.

Ciimla nogli ciimls oldugundan A, C, E variantlar: sohvdir.

Cimladoki s6z ardicilligin izlosok D variantinin da diizgiin olmadigini gorarik.

Belolikla, dogru cavab B variantidir.

4. Choose the correct variant.



I’ m glad they are our neighbours. They are... nice people!

A) so

B) such a

C) such

D) as

E) though

Bu test tapsirigi monagiiclondirici odatlara, 'such’ vo 'so’ isaro avozliklarine
aiddir. Azoarbaycan dilino onlar *€elo’, "belo’ kimi torciimo olunur. Bildiyimiz kimi,
'S0’ odatindan sonra isim islonmir, yalmz *such’ adatindan sonraisim islonir. Buna
gora do A variant: sohvdir.

D vs E variantlarinda olan baglayicilar iso monaca uygun deyil.

Cimlodoki people sozii iso com isim oldugundan, geyri-miiayyan artikllo islons
bilmoz. Demoli, B variant: da sohvdir.

Belolikla, C variant: dogru cavabdir.

5. Choose the correct interrogative sentence.

A) Have you been able to pack all the things?

B) Have you be able to pack all the things?

C) Was you able to pack all the things?

D) Y ou have been able to pack all the things, have you?

E) You will be able to pack all the things, will you?

Bu test tapsiriginin movzusu sual cimlalori vo onlarin diizgiin verilmosi -
qurulmas: gaydalarina aiddir. ingilis dilinde hor ciimlo néviiniin 6ziineMoXsus s6z
sirast vardir, o ciimladon do sual ciimlalarinin.

Umumi sual ciimlalori zamamndan asil olaragq komokgi fello bagslayr.

Xiisusi sual ciimlasi xiisusi sual avazliklori ilo baslayir. Ayirict sual iso vergiil
vasitosilo ayrilir. Bildiyimiz kimi, bu név suallarda ciimlonin 1-ci hissosi tosdiqds
olarsa, 2-ci hissosi inkarliq bildirmolidir.

D variantindaki sual ciimlasi bu név suallardandir. Goriindiiyi kimi, bu gayda
burada pozulub vs buna gors do D sohv variantdir.

E variantinda eyni gayda totbig olunmali idi, belaliklo, bu variant da sohvdir.

C variantinda’you’' avazliyi ilo "was' deyil, 'were feli islonilmoliydi.

B-variantindaiso 'to have been able to’ ifadssi diizgiin isladilmoyib.

Dogru cavab A variantidir.

6. Choose the correct modal verb.

Though the gate was locked, we E to enter the house.

A) could

B) were able

C) weren't able

D) have to

E) donTt have to

Bu test tapsirigr modal fellors aid test niimunasidir. ingilis dilinde modal fellara
nagis fellor do deyilir, onlarin bir ¢cox 6zalliklori vardir, mosolon, onlar heg vaxt
"s' sonlugu gobul etmir, 6zlorindon sonra golon feli "to" hissociksiz gobul edir,
ozlori sual va inkar formasin diizoldir vo s.

A variantinda "could"- dan sonra"to" gealdiyi tigiin, dogru cavab ola bilmoz.



C variantini torciimo etsok gorarik ki, bu ciimlo montigi cahotdon diizgiin deyil,
ciimlo kegmis zamanda verildiyindon D vo E variantlari da zamana gors uzlasmur,
bels ki, diizgiin cavab B variantidir.

7. Choose the correct variant.

The man looked ... and he looked at us ... .

A) strangely, angry

B) strange, angrily

C) strange, much angrily

D) strange, angry

E) strangest, angry

Verilmis test tapsirng: sifot/zorf movzusuna aid test niimunasidir. Bilirik ki,
ingilis dilinds look feli hom baxmag, hom do goériinmok monasini verir. Bu
cimloda look - goriinmok monasinda, yani baglayict fel kimi islondiyindan
0ziindon sonra sifat tolob edir, lakin ciimlonin 1-ci hissosindo zorf verilib, o
Sobabdon da A varianti dogru cavab ola bilmoaz.

C variantinin 2-ci hissosinds much daraca zorfi kimi, 6ziindon sonra miiqayiso
doracasi talob etdiyindan, bu variant da sohvdir.

D vo E variantlarinda ciimlonin 2-ci torofindo zorf islonmaliydi - €elo ona gors
do bu variantlar da dogru ola bilmoz.

Belaliklo, diizgiin variant B-dir.

8. Choose the correct pronouns.

| didn’t know... about it, as shetold me...

A) anything, anything

B) something , everything

C) anything, nothing

D) everything, no

E) any, something

Verilmis test tapsirigr ovazlik bahsino aiddir. Bilirik ki, any va onun téromolari
osason sualli vo inkarli ciimlslords islodilir. A variantindaki ciimlonin 2-ci
hissosinds inkarlig verilmodiyindan, orada anything islono bilmoz.

B variantinda cimlonin 1-ci hissesinds inkarliq oldugundan something islona
bilmoz.

D varianti da dogru cavab ola bilmoz, ¢iinki no - dan sonra heg bir isim
islonmoyib. Demoli, diizgiin cavab C variantidir.

9. Choose the correct sentence in the Passive Voice.

The fitter will repair all the pipes.

A) All the pipes will be repaired the fitter.

B) All the pipes will been repaired.

C) All the pipes will be repaired.

D) All the pipes will have be repaired.

E) The fitter will be repair all the pipes.

Bu test tapsirigir felin mochul noviine aiddir.

Felin zaman formalarinin ¢oxunun mochul noévi vardir. A variantinda sonda
tamamligin garsisinda by- torafindon so6zii verilmodiyindon, bu variant tobii ki,
sohvdir.



B variantinda will komokgi felindon sonra be avazino been islondiyindan, bu
variant da dogru ola bilmoz. Ciimlonin 6zii golocok sads zaman formasinda
verildiyindon, D variantinda have isladilmomoliydi.

E variantinda iso feli sifatin sonunda "ed" sokilgisi yoxdur deys, bu variant da
dogru deyil. Demoali, C variant: diizgiin cavabdir.

10. Choose the correct interrogative sentence.

A) How long did the lesson lasted?

B) How long the lesson lasted?

C) How long does the lesson last?

D) How long do the lesson last?

E) How long the lesson lasts?

Bu test niimunasinds yeno do diizgiin xiisusi sual cimlasini tapmag tolob
olunur.

A variantinda hom komokgi fel "did", hom do osas felin kokiindoki "ed"
oldugundan bu sohv variantdir.

B vo E variantlarinda How long sual soziindon sonra komokgi fel
islonmodiyindan bu variantlar da dogru cavab ola bilmoz.

D variantit da sohv cavabdir, ¢iinki ciimlonin miibtodas: tokds oldugundan
burada "do" deyil, "does" komokgei feli islonmaliydi. Belaliklo, diizgiin cavab C
variantidir.

Golocokda tongidi tofokkiirii inkisaf etdiron daha dolgun vo diisiindiiriicii
testlors tistiinliik vermoyi diisiinirik.
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